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HEKOHU KAPAKTEPUCTUYHU HEPABEHCTBA BO BPCKA
CO TPUAT'OJIHUK

HepaBencTBara BO BpCKa CO TPHATOJIHHK T.€. HETOBHUTE EIIEMEHTH BO MaTeMaTHIKaTa
HayKa JaTupaaT yIITe OJ HajpaHUTE HEj3MHM moderond. Hajctapure mery HUB
mpousyieryBaaT oj mo0po mo3Harata EBKIMIOBa akcuoma, BO Koja ce TBpPIHM JcKa
30MpOT Ha OWJIO KOM JBE CTPAHH BO TPHATOJHHUKOT € IOTOJIEM OJ TpeTaTa CTpaHa T.c.
a+b>c, a+b>c, b+c>a.

I'eoMeTpHCKUTE HEPABEHCTBA 3a PA3IMYHU EJIEMEHTH BO TPHATOJHHK W JICHEC Cce
aKTYeJHH ¥ BO [IEHTAPOT HA BHUMAHUETO HA MHOT'Y MaTeMaTH4apu.

Bo mnpBuoT men Ha oBaa paboTa, 00pabOTEHH C€ HEKOW KapaKTepUCTHYHH
HEpPaBEHCTBA 32 CTPAHUTE HA TPUATOJIHUKOT, JOJCKa BO BTOPHOT Jell ce 00paboTeHH
HEPaBEHCTBA BO BPCKa CO JAPYTHTE €JICMEHTH Ha TpUaroiHukoT. IIpu Gopmymupame Ha
TBpJACHAaTa Ke OHIAT KOPUCTCHH CIICHUBE CTaHIAPIHH O3HAKH 3a CJICMCHTHTE Ha
TpuaronHukotr: A, B,C Ttemuma, AB = a, BC=c , CA=b ctpann; ZA=/Za,
ZB=/p, £LC=Ly-armu; hy, hy, h. -Bucunm; t,, ty, t, -TeXuIHEN THHEN; I -pagnyc

Ha BIMmaHa, R - paguyc Ha onuminaHa KpykHHI@A; P - ruromTHHa; S - Hoynepumerap.
1. Hexou HepaBeHCTBAa BO BPCKa CO CTPAHUTE HA TPHATOJIHUKOT

Hpumep 1. lokaxyu r0 HEPABEHCTBOTO
2 ., pn2, 02~ 36¢abc, o2
> 20 cabC
a“+b“+c —35(5 +5°).
/loka3. HepaBeHCTBOTO ke To JOKakeMe CO IOMOII Ha HEpaBeHCTBaTa Mery
apuTMETHYKaTa, TeOMETpUCKaTa U KBaJpaTHaTa cpequHa 1.e. Gy < Ag, Ag < K3 Kaze

Gy =3abc, A :_a+g+c . Ks :,f%(az+b2+c2).

HNmawme,
a +b% +c? >1(a+b+c) _% s (1)
8
abcs[%(a+b+c)] 3:2—57 )

On (1) u (2) cnenysa:

a2+b2+c2>%szzﬁsz—@~§s2 (s +& 31)>@(32+6‘—b°)

27 T35 27 — 35
TO U Tpebarle 1a ce JoKaKe. ¢

Hpumep 2. Jlokaxyu To HEPABEHCTBOTO

a b, c o
b+c ~ a+c a+b




Jokas. On uepasenctBata a+b>c,b+c>a, c+a>b, mocrnegoBarento mo-
OouBame:

a+b>Z(a+b+c)=s, a+c>Z(a+b+c)=s,b+c>1(a+b+c)=s

a b . c cabic_25_5

b+c a+c at+tb s s s S

IMpumep 3. (Hepasencto Ha Hadwiger-Finsler) a’+b%+c? >4P\f3.

2

Joxas. Co nomomn Ha paBeHctBata 2P =absiny u ¢ = a’ +b? —2ab CoSYy , Aaje-

HOTO HEPaBEHCTBO I'o TpaHC(HOPMHUpPaMe BO CKBUBAJICHTHOTO HEPABEHCTBO:
2a2 +2b? — 2ab cosy > 2ab/3sin Y
T.C.
2a2 +2b? — 2ab(cosy ++/3siny) > 0.

Kopucrejkn ZSin% =3 u 2COS% =1 mocienHOTO HEpaBEHCTBOTO ce TpaHchopMupa
BO OOJIMKOT

a’ +b? —2ab (COSycos§+sin ysin %) >0.
Co mpumeHa Ha aguioHaTa Teopema COS(o.—f)=cosacosB+sinasinf3 mobusame
a2 +b? —2abcos(y—3) = 0. bunejkn [cosx|<1, Vxe R, nmame

a’ +b” —2abcos(y—%) > a® +b? —2ab = (a—b)* >0,

OJ] IITO CJIeAyBa JicKa MMOYETHOTO HEPABEHCTBO € TOYHO. ¢
2. Hekon HEpaBCHCTBA BO BPCKa CO APYI'A €JICMEHTHU HA TPUAT'OJTHUKOT

Mpumep 4. Heka a <b. Jla ce nokaxe nexa

a+hy <b+hy (3)
Hoxkasz. On hy = % , hy = % , HepaBeHCTBOTO (3) To 106KBa OGIHKOT
a+Z<b+2P o azf%sbz‘f% < a’b+2Pb<ab®+2aP <
& 2Pb-2Pa<ab’-a’h < 2P(b-a)<ab(b-a) < 2P<ab

T.C. PSa—zb,LuToeToqﬂo, ounejkn P:a?bsiny nu0<siny<l. ¢

IIpumep 5. Jla ce noKkaxxe HEPABEHCTBOTO

1 1,11
T h + h <7 4)
ah bh
Joka3. On penauuutre P=rs u P = 2a , P :Tb nobuBamMe

—a, b _atb_a+th_ ath 1_a+hl_1

1
+ho 2P "2P T 2P T 2rs  ath+c r Tatbr  r’

mjl'—‘




CO WITO € JOKakaHa JecHaTa ctpaHa Ha (4). Ox mpyra cTpana ox penanujara a+b >c
nmMame
a+b a+b __atb 1

at+b+c ~ a+b+(a+tb) ~ 2(at+b) ~ 2'

" aKO C€ HMCKOPHUCTU PaBEHCTBOTO hi-l-% = a?—;jbrc % . Z[OGI/IBaMe JCKa BaXXHU U JiCBaTa
a

cTpana Ha (4). ¢

Ipumep 6. [la ce nokaxxe HEPABEHCTBOTO
2 42 12 21p2
ta +1p +ic <R,
Jloxa3z. Bo T0Ka30T Ha OBa HEPABEHCTBO ke KOPHCTUME

Bektopr. OJ YCJIOBOT HMame ta:%|ﬁ|, tbzglﬁL

t;=3|CT|, AT+BT+CT =0 u |AOHBOHCO|=R

cera O CBOjCTBaTa Ha CKAJIAPHUOT MPOU3BOJL:
|da+b °=(d+b)(@+b)=aa+2ab+bb =ad[> +|b|?+2db u GE=0
nobuBame:
3R o AO|° +|BO|°+|COJP<| AT +TO* +| BT +TO|? +|CT +TO|?
= AT | +| BT | +|CT |> +3| TO | +2(AT + BT +CT)TO
> 40+ 445 + 22 +3|TOP2 4(t +15 +10)

LITO U Tpeballie J1a ce JOKaxe.

Mocaeanua 1. 3a 6110 KOj TPHATOITHUK
ta +tp +t. <IR.
Jokaxwu!
Jokas. On HepaBeHCTBOTO Mel'y apuTMETMYKa M KBajpaTHa cpeauHa Ay <Kj u
HEPaBEHCTBOTO O] IPUMEp 6 To0uBame:
t+tp +te

()2 <Lty +tp +1) <1 ZLR? me o+t +1 < IR,

Mocaenuua 2. Jla ce nokaxe HEPABEHCTBOTO S < %@ .
/Jloka3. HajpBo ke TO JOKakeMe paBeHCTBOTO
2 42 42 37,2 2 2
ta +ty +tc =3 (a” +b" +c). 1)

Ox xocuHycHaTa TeopeMa npuMeHera Ha AABA u AABC

nobuBaMe:

t2 =c? +(%)2 —Zc%cosﬁ u

b? =a®+c? —2cacosp .




On nocneHUTE 1BE PpaBCHCTBA CJICayBa:

2 _ .2, 3% a*+c®b% _1(9p2 2_ .2
ta=c"+5 -5 _4(2b +2¢c°—a“). 2
Amnanorso gobusame:
tg =1(2a% +2¢* -b?) ©)
=1(2a% +20° -c?) ()

Axo tH cobepeme paBeHcTBara (2), (3) u (4) ro nobusame paBenctBoro (1). Ox pa-

BeHCTBOTO (1) ¥ HEpaBEHCTBOTO BO mpuMep 6 ciexysa a’ +b? +c? <9R?. Koueuno
0l TOCIEOHOTO HEPAaBEHCTBO M HEPABEHCTBATO Mely apUTMETH4YKa M KBajapaTHa
cpenuHa foOUBaMe:

w
P
w

2 o a’+b%+c? a+b+cy2 2s 4s?
3R2 > &HDC > (ashie)? _ (25)2 45 pe

IA
<

IMpumep 7. 3a npoussosneH tpuaronsHuk AABC TOYHO € HEpaBEHCTBOTO:
sino+sinPB+siny < %E .
Hoxaxwu!
Jokaz. Criopen cuHycHaTa TeopeMa uMmame: Sino = % , sinp= % u siny= zl

Co npuMeHa Ha nocieguuute 1 u 2 umame:

sina+sinB+siny =X -3 < _\f:\Tf N

3. 3agaum 3a camocTojHa padora

ﬂOKaKa)KI/I 'l HCpaBCHCTBATA:
1. (s—a)(s—b)(s—c)< %abc

2. a’(s—a)+b?(s—b)+c?(s—c) <3abc

4 4

1,1,154
3. a+ 4_3(abc)

[ox

4. 3(ad+b%+c®+3abc) <2(a+b+c)(a’ +b% +c?)

5 hy< \}s(s—a)

6. cosa+cosB+cosy<3

7. a®+b%+c? =43P +(a-b)? +(b-c)? +(c—a)?

10. tg2 <. +tg2 %thg
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